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INSTITUTO TERRERO

ADMINISTRACIÓN

Circular 1 / 2014
La Plata, 03 de Febrero de 2014.-

Estimados Alumnos:

Tengo el agrado de dirigirme a ustedes para comunicarles, que en la  búsqueda de brindar un mejor servicio, hemos implementado un nuevo sistema para la emisión de las boletas de examen que funcionará a través de nuestro sitio web: www.terrero.edu.ar., el cual se encontrará vigente a partir de la próxima tirada de boleta (Turno: Febrero - Marzo 2014).

En primer lugar deberán efectuar la registración mediante el link: www.terrero.edu.ar/sistema-boletas. La misma se realiza completando un formulario de registro que les pedirá sus datos personales y donde deberán generar una contraseña. Una vez que estén registrados, podrán ingresar al sistema con su DNI y contraseña.
El sistema les permitirá imprimir la boleta de examen cargando los mismos datos que se les solicitaba cuando lo hacían personalmente en el Instituto, a saber: año de la materia según el Plan de Estudios y año en que la cursaron. Seguidamente le saldrá el listado de las materias de ese año, donde deberán tildar la/s materias que necesiten y seguidamente deberán imprimir un formulario por cada materia en la que se van a inscribir.
Sólo están habilitados para emitir las boletas de examen aquellos alumnos que se encuentren en condiciones administrativas para hacerlo, es decir que para el 1er llamado no adeuden cuotas y tengan todo pago hasta Diciembre inclusive y, para el 2do llamado, hasta Febrero inclusive. Para el caso que tengan deuda, les permitirá visualizar la misma e imprimir una “LIQUIDACIÓN DE DEUDA” con la que podrán efectuar el pago correspondiente en los lugares de pago habilitados.
Por favor, tengan en cuenta que los pagos que ustedes realicen ya sea en el Banco Provincia o por medio de Bapro Pagos tardarán en acreditarse en sistema de 48 a 72 hs. hábiles. 

Ante cualquier inconveniente que surja, estaremos a su entera disposición en la Oficina de Administración en el horario habitual de atención.

Sin otro particular los saludo con mi más distinguida consideración y estima.

Marysa Bordabehere

Representante Legal
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