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Título del proyecto: Violencia Escolar 

Autores:        Chesini, Dalina

                      Milito, Antonela

                      Peralta, Claudia

                      Zabala, Ana Belén
Introducción

Objeto de evaluación: La presente evaluación parte de una situación particular en el 3 año “C” de EPB turno tarde de la escuela normal 1, constituido por 32 alumnos de 8 y 9 años. Nos acercamos a esta realidad debido a que la docente del curso citado y el personal directivo manifiestan una gran preocupación por el elevado grado de violencia y agresividad que se observa en las relaciones interpersonales de los niños.

Problema

Violencia escolar dentro de la institución educativa

Fundamentación

Decidimos realizar este proyecto porque refleja una problemática social que influye en el aprendizaje y en la socialización de los sujetos. Vivimos inmersos en un mundo violento, competitivo, individualista que lleva a la falta de cooperación, diálogo, comunicación con otros y con la realidad. De esta manera, recortando la realidad al ámbito escolar tomamos como referencia este año citado en particular para poder determinar de qué manera influyen los factores mencionados en este grupo de niños.

Así, con esta evaluación nos proponemos alcanzar como fin acrecentar el conocimiento sobre el problema de forma tal que sea de utilidad para futuras intervenciones 

Descripción de la muestra

Escuela Normal Nº 1 de la Ciudad de La Plata, año 3º de EPB, división “C”, constituido por 32 alumnos de 8 y 9 años. También se aplicarán instrumentos de evaluación a otros agentes educadores como docentes del curso citado, directivos y padres de dichos alumnos.

Título del Trabajo: “Contribución de la Dramatización a la Clase de Inglés”

Autora: Patricia Ma. Victoria Almeida de Pirera

Directora del Trabajo de Investigación: Maria Celina Mainetti

Co-Directora: Maria Laura Spoturno

Correo electrónico: almeidavictoria@yahoo.com.ar

Contribución de la Dramatización a la Clase de Inglés

Como profesores de lengua inglesa en el sistema educativo argentino, somos educadores responsables de suscitar el desarrollo lingüístico y cognitivo de los educandos respetando sus diferencias e individualidades. Pero, ¿cómo podemos educar en clases inclusivas e integradoras donde se estimule a todos los alumnos a hacer uso de sus propias habilidades sin resaltar sus incapacidades? 

Para promover el desarrollo integral de los educandos, este trabajo de investigación presenta una alternativa metodológica en la práctica docente. Un proyecto interdisciplinario en un contexto educativo que contempla las vivencias como medio de aprendizaje en un entorno socio-cultural, que integra las diferencias de los educandos y que promueve la potencialidad de las personalidades individuales de todos los educandos en interacciones significativas. 

Ese contexto educativo es la dramatización. Este trabajo de investigación exploró las contribuciones realizadas por la dramatización en los procesos de enseñanza y de aprendizaje en la clase de EFL (English as a Foreign Language). Como docente, produje un proyecto grupal interdisciplinario y guié su implementación. Como investigadora, planteé un problema, recogí, analicé e interpreté datos. 

Título: ¿Pueden los planos ser curvos?

Autor: Ulises R. Di Carlo - ulilaplata@gmail.com
Los paradigmas cambiaron y nadie duda hoy en dibujar esférica a la Tierra, que antes se creía plana. Antiguamente sólo se hablaba de geometría lineal, pero hoy creemos indispensable estudiar otras geometrías más complejas que se adapten a nuestras necesidades. Euclides construyó el sistema geométrico basado en sus clásicos cinco postulados. El problema apareció al trabajar con grandes superficies: el piso es plano pero la Tierra es esférica. Que pasó con nuestro piso, ¿es ahora plano o curvo?¿No son válidos entonces los postulados euclidianos? Diariamente encontramos casos donde es necesario aplicar otras geometría, como al estimar la forma del film para polarizar un vidrio cóncavo. Así, a principios del siglo XIX, tres matemáticos construyeron las bases de un nuevo sistema geométrico más sofisticado, donde se aplican principios como el de la relatividad, que hace posible efectuar cálculos geométricos en objetos matemáticos no planos. Nacen las geometrías No Euclidianas, que son el complemento de la geometría plana, donde el plano ya no es plano sino que está conformado por círculos, elipses e hipérbolas. Mientra que para distancias pequeñas ambas geometrías son equivalentes, en el espacio astronómico o con problemas de física moderna, las no euclidianas dan una descripción más precisa de los fenómenos. Resuelven problemas cotidianos como la deformación de un auto en un choque, donde cada punto que formaba un plano cambia su posición mediante una “transformación geométrica”. Las geometrías no lineales permiten calcular las ecuaciones que explican el recorrido y la nueva posición de cada uno de los puntos.

La Tierra era plana. Todos lo aceptaban así hace unos cuantos años atrás. Pero los paradigmas cambian de una época a otra y hoy nadie dudaría en dibujar a la Tierra con un forma esférica. Lo mismo ocurrió con la geometría. En sus inicios, sólo se hablaba de geometría lineal, pero hoy sabemos lo necesario que resulta contar con una geometría que nos permita efectuar cálculos en distintas dimensiones.

Cuando recordamos las clases de matemática de la escuela, lo primero que nos viene a la mente al pensar en geometría es lo que nos enseñaba la maestra acerca de los puntos, las rectas y el plano. Esta es la geometría de Euclides y es la que se enseña desde hace más de 2000 años, aunque claro, un tanto modificada. 

Años nos llevó quedarnos finalmente con la idea de que la geometría constituía una disciplina distinta de la matemática y que se ocupaba de las figuras y las formas en un plano. Estas ideas sobre la geometría, denominadas euclidianas, fueron correctas hace mucho tiempo, en épocas anteriores al mismísimo Jesucristo. 

Hoy, debido a la complejidad de los tiempos que corren,  creemos que es indispensable estudiar otras geometrías un tanto mas complejas que se adaptan a las necesidades de la matemática moderna. 

En otros tiempos...

Todo comenzó en Alejandría (Egipto), por el año 300 A. C. vivió su vida casi de manera desapercibida, al menos para la mayoría, un científico llamado Euclides, cuya obra fue posteriormente conocida a tal escala que, con el correr de los años, se convirtió en el matemático más leído de la historia quedando para siempre inmortalizado en el mundo de las geometrías. 

Fue tal su genio que  construyó el sistema geométrico clásico que todos conocemos y que se encuentra  basado en cinco axiomas (verdades que se asumen como tales aunque no sean demostradas) y que él denominó postulados. 

Con el transcurso del tiempo, estos postulados fueron cuestionados y finalmente demostrados a partir de arduos cálculos efectuados con papel y lápiz primero, y con medios electrónicos luego. Los postulados de Euclides traducidos de traducciones y, teniendo en cuenta, que la primera edición impresa de las obras de Euclides que apareció en Venecia en 1482, fue una traducción del árabe al latín y de allí a múltiples idiomas, por lo cual podemos casi afirmar que llegaron hasta nosotros solo en esencia.  

Los postulados se aceptan pacíficamente hoy en día ya que los tenemos por ciertos. Estos postulados, en esencia, son los siguientes:

I.- Dados dos puntos se puede trazar una recta que los une (por esos dos puntos pasa una sola recta y es única).
II.- Cualquier recta puede ser prolongada de forma continua e ilimitada en la misma dirección. 

III.- Con cualquier centro y cualquier distancia se puede trazar un círculo.
IV.- Todos los ángulos rectos son iguales.
V.- Si una recta, cortando a otras dos, forma los ángulos internos a una misma parte menores que dos rectos, las dos rectas prolongadas indefinidamente se encontrarán de la parte en que los dos ángulos son menores que dos rectos. En otras palabras, si trazamos un punto fuera de una recta y por este punto trazamos otras rectas, sólo una resultará paralela a la primera.

El postulado V

Estos cinco postulados se cumplen a la perfección tanto cuando los aplicamos a pequeñas superficies, como cuando dibujamos una figura sobre un papel. Pero, cuánto podemos alargar las rectas dentro de un plano? Y el plano...sigue siendo plano?...Aunque lo ampliemos tanto como sea necesario para contener a las rectas?

Lo curioso del tema es que por mucho tiempo a nadie se le ocurrió pensar en cuánto se podría aumentar el tamaño de esta figura o de un plano, como podría ser una hoja de papel, o una mesa para que siguieran pareciendo planos. Dicho de otra manera: no dudamos en afirmar que una mesa tiene una superficie plana, y que es a la vez paralela al piso. Entonces..., el piso ha de ser también plano si aplicamos los postulados de la geometría Euclidiana a este razonamiento. Pero..., ¿la Tierra no es esférica? Que pasó con nuestro piso, ¿es ahora un plano o es curvo? ¿Significa esto que los postulados de Euclides ya no son válidos?... ¿o acaso que la Tierra no es esférica? Un momento y a no desesperar, que todo tiene una explicación. 

La geometría de Euclides se sigue enseñando todavía y no por error. Fue y es la ventana por la que pudimos ver el bosque. Sigue, por supuesto, siendo una geometría válida, pero siempre y cuando nos refiramos a planos. Acabamos de darnos cuenta que nuestro alrededor está repleto de objetos que no son planos. Si bien la mesa era plana hasta hace apenas unos renglones antes, si la aumentáramos de tamaño lo suficiente, podríamos notar que ya no parece tan paralela al suelo. De hecho nos daríamos cuenta que la superficie de la Tierra es curva y que no podemos aplicar sobre ella los postulados de la geometría euclidiana. En nuestra vida nos encontramos a diario con casos en los que resulta imperativo aplicar una geometría que tenga en cuenta las tres dimensiones. Claros ejemplos de esto son los cálculos que sería necesario efectuar para conocer la capacidad de un tanque de nafta aerodinámico como el de los autos de carrera o simplemente estimar la forma que debería tener un film para polarizar un vidrio cuya superficie no sea plana.
Euclides, afirmó que “por un punto exterior a una recta se puede trazar una única paralela”, más conocido como el postulado de las paralelas (o postulado V). De aquí se desprende que sería prácticamente imposible pensar en una recta que pase por ese punto que no sea paralela a la primera pero tampoco la corte.

Euclides se resiste

No fueron pocos los matemáticos que alertados sobre las limitaciones que ofrecían los postulados de Euclides intentaron destruir la geometría plana. Partiendo de la teoría del absurdo*, varios matemáticos intentaron encontrar errores en los postulados euclidianos. 

Estudiosos de diferentes puntos del mundo intentaron demostrar errores en esta geometría. Y así fue que, no solo no pudieron lograrlo, sino que demostraron la absoluta validez de las conclusiones a las que Euclides había arribado tanto tiempo atrás. En otras palabras, confirmaron sus ideas.

A principios del siglo XIX, el matemático alemán Carl Friedrich Gauss, el ruso Nikolái Ivánovich Lobachevski  y el húngaro János Bolyai (húngaro), siempre tratando de arribar a absurdos respecto de los postulados enunciados, demostraron por separado la posibilidad de construir un sistema geométrico coherente, en el que el postulado de la paralela única de Euclides se reemplaza por otro que nos dice justamente lo contrario:  se puede dibujar un número infinito de paralelas a una recta que pasan por un punto exterior a ésta.
Muy buen intento señores.....pero no fue posible. Euclides salió invicto y su geometría resultó intachable. Igualmente consiguieron su premio, el premio de los grandes: el descubrimiento. Paradójicamente, quienes intentaban destruir, lograron todo lo contrario: construir. Se construyeron las bases de nada más y nada menos que un nuevo sistema geométrico. Uno más audaz, sofisticado y moderno donde se amplían los límites y en el que se pueden aplicar complejos principios como el de la relatividad y que hace posible efectuar cálculos geométricos en objetos matemáticos no planos. Ejemplos de esto podrían ser el espacio y el tiempo o simplemente una deformación tal como la abolladura de un auto chocado. Nacen de esta manera las geometrías denominadas No Euclidianas donde el plano ya no es plano sino que está conformado por círculos, elipses e hipérbolas. No son las sucesoras de la geometría plana como se pretendió en sus inicios, sino el complemento de la geometría plana. Estas geometrías, si bien recibieron otros nombres como geometría elíptica, geometría hiperbólica, etc. son y serán consideradas es su conjunto como geometrías No Euclidianas por lo que Euclides sigue y seguirá trascendiendo, seguirá ocupando renglones en esta historia..

Las geometrías no euclidianas

No es difícil entender el concepto de estas geometrías, si se las exponen sencillamente. Alrededor de 1860, el matemático alemán Bernhard Riemann demostró que una geometría en la que no existen líneas paralelas también es posible. Los detalles matemáticos de estos tipos de geometría son complejos, pero se pueden explicar utilizando modelos sencillos. Hagamos un intento:

Un tipo de geometría fue la creada por Bolyai-Lobachevski, conocida como geometría no euclídea hiperbólica, que describe la geometría de un plano que está formado sólo por los puntos interiores de un círculo en el que todas las posibles líneas rectas son cuerdas del círculo**. Como se ve en la figura 6 se puede dibujar un número infinito de rectas que pasen por el punto P sin que corten a la recta L ya que estamos limitados por el círculo. Si bien las cuerdas no son paralelas, se aproximan entre sí, pero no llegan a interceptarse, ya que nuestro plano se encuentra limitado al área encerrada dentro del círculo. 

Otra de estas  geometrías es la conocida como geometría riemanniana o geometría no euclídea elíptica. Esta  geometría se basa en la superficie de una esfera en la cual todas las líneas rectas son círculos máximos (ecuadores) y no existen paralelas, por lo que resulta inaplicable el postulado de Euclides. Como se muestra en la  figura 7, en esta superficie esférica resulta imposible trazar un par de líneas paralelas, que no se corten, ya que todas ellas se interceptan en algún punto.

Llegando a un acuerdo

Para distancias relativamente pequeñas, la geometría euclídea y las no euclídeas son esencialmente equivalentes. Sin embargo, al trabajar con el espacio astronómico, en el que las distancias se miden en años luz y otras unidades, o con problemas de la física moderna como el de la relatividad o la teoría de propagación de ondas, las geometrías no euclídeas dan una descripción más precisa que la euclídea de los fenómenos observados. Las geometrías, antes solo reservadas para intelectuales, filósofos y científicos, se encuentran hoy disponibles y al alcance de todos para la resolución de problemas en la vida cotidiana. A modo de ejemplo, la teoría de la relatividad, desarrollada por Albert Einstein está basada en una geometría riemanniana de espacio curvo. En la práctica, cuando un auto choca y se abolla, cada punto que formaba antes un plano cambia su posición mediante una “transformación geométrica” Las geometrías no lineales permiten calcular las ecuaciones que explican el recorrido y la nueva posición de cada uno de los puntos.

La vida de Euclides

Euclides de Alejandría ha sido el matemático griego clásico por antonomasia y su nombre aún es, quizá, el más popular en la larga y poblada historia de las matemáticas. Nació en Grecia, alrededor del año 300 a. C., vivió y enseñó en Alejandría, pero durante muchos siglos se le confundió con Euclides de Megara, discípulo de Sócrates y contemporáneo de Platón. Esta confusión entre el filósofo y el matemático se corrigió a partir del siglo XV. 

Fue educado en Atenas, donde transcurrieron también los primeros años de su vida intelectual. Al viajar a Alejandría, Egipto, vivió bajo el reinado de Ptolomeo I. La estima que supo ganarse de su soberano puede evaluarse a través de una anécdota, ampliamente difundida por los árabes, que fueron los más importantes transcriptores de sus obras. Habiendo sido Euclides interrogado por Ptolomeo acerca de si había un modo más fácil de aprender geometría que leyendo sus Elementos, Euclides le respondió: -” ¡No existen caminos reales para aprender Geometría! Esta respuesta insolente y mordaz no incomodó a Ptolomeo, sino que le produjo un concepto aún más favorable del matemático.

Se nos ha transmitido la imagen de un hombre de estudio genial y escrupulosamente honrado, siempre dispuesto a reconocer el trabajo original de otros, y visiblemente amable y paciente. Su modestia y su sentido común iban a la par con su interés por el desarrollo de la matemática.

            Aunque su obra principal son Elementos, un tratado en trece tomos, en los cuales recopiló todos los conocimientos matemáticos de su época, se deben a Euclides otros escritos matemáticos algunos existentes, otros perdidos. Entre los de índole geométrico figuran los Datos, obra que parece haber sido escrita para aquellos que habiendo completado el estudio de los Elementos deseaban ejercitarse en la resolución de problemas que exigían el conocimiento de las propiedades del tratado de Euclides. Datos se compone de un centenar de proposiciones en las que se demuestra cómo partiendo de ciertos datos (de ahí el nombre) quedaba determinada una figura en su posición, magnitud o forma.

            Fue apenas a principios del siglo XX cuando la Geometría elemental empezó a ser enseñada a través de textos que eran adaptaciones de los de Euclides, y se dejó de utilizar la edición completa de los Elementos.

Experiencia: Actividad intercátedra de Ecología - Metodología de la Investigación: experiencias, resultados y la perspectiva de las “WebQuests”

Autores: Prof. Jorge D. Williams* y Lic. Cecilia Morgan**
Instituto Superior del Profesorado “J. N. Terrero” Profesorado en Ciencias Naturales

*  Cátedra de Metodología de la Investigación

** Cátedra de Ecología

Se describe una experiencia de enseñanza-aprendizaje conjunta de las cátedras de Metodología de la Investigación y Ecología del Instituto Terrero, realizada desde el año 2005. Se planteó como actividad transversal para incorporar aspectos prácticos a la enseñanza de conceptos teóricos, y estimular en los alumnos el aprendizaje constructivo y la adquisición de herramientas pedagógicas. Cada año, se propuso a los alumnos un tema general de actualidad vinculado a la currícula de la asignatura Ecología, con subtemas para trabajo individual. Los estudiantes realizaron una profunda investigación bibliográfica sobre el tema asignado, interpretaron y elaboraron la información, y prepararon sus resultados para presentarlos en forma oral ante un auditorio. En estas experiencias, se destacaron la importancia de exponer (y exponerse) ante los pares y superiores, así como el uso de herramientas digitales (presentaciones PowerPoint). Creemos que la explicitación de estrategias orientadas hacia la planificación y tratamiento de la información, y su puesta en práctica, favorecen el uso subsiguiente de estas herramientas en los trabajos y actividad docente de los alumnos. Teniendo en cuenta algunos problemas detectados en el uso de internet como fuente de información, nuestra propuesta para los próximos años incorpora actividades “WebQuest”: enseñanza-aprendizaje mediante investigación guiada con recursos de Internet preseleccionados por el profesor. Estas actividades incluyen trabajo cooperativo y construcción del conocimiento en base al análisis, síntesis, transformación y valoración de las fuentes, que llevan a crear nueva información y darla a conocer. Asimismo, constituyen una herramienta novedosa que los alumnos podrán utilizar en su futura tarea docente.

Titulo:  La práctica profesional  en la Tecnicatura en Administración de Empresas con Orientación en PYMES
Autora: CRA. GABRIELA M. ZAMPATTI

E.Mail:  gzampatti@netverk.com.ar / 

ABSTRACT

La práctica profesional vincula al estudiante con la realidad empresarial para que participe activamente de las relaciones laborales, conociendo la actuación y los conflictos que enfrentan los dirigentes de empresa, validando principios universales que le permitan reflexionar acerca de nuevas  teorías para aportar diferentes soluciones a la organización, mediante el uso de nuevas tecnologías. 

La práctica profesional es una experiencia académica, pedagógica y global, la cual busca que el estudiante integre y aplique los conocimientos teóricos adquiridos durante la carrera en contextos específicos de su profesión, desarrollando, además sus aptitudes y habilidades personales. Mediante este ejercicio se aproxima al mercado laboral, abriendo vínculos con el sector y percibiendo por ello, una remuneración mínima.
Los objetivos del Sistema de Pasantías Educativas Rentadas son: 

Brindar experiencia práctica complementaria de la formación teórica elegida que habilite para el ejercicio de la profesión u oficio. 

Contactar en el ámbito en que se desenvuelven empresas u organismos públicos afines a los estudios que realizan los alumnos involucrados.  

Capacitar en el conocimiento práctico de las características fundamentales de la relación laboral. 

Formar al estudiante en aspectos que le serán de utilidad en su posterior búsqueda laboral. 

Ofrecer la posibilidad de conocer y manejar tecnologías actualizadas. 

Contribuir a la tarea de orientación vocacional dirigida a efectuar una correcta elección profesional futura.

Título: Oroonoko: Un antecedente inmediato de la novela inglesa
Autora:: María Constanza Massano

Correo electrónico: mcmassano@gmail.com
El objetivo de este trabajo es mostrar a Oroonooko or The Royal Slave (1648) de Aphra Behn (una historia esclavista situada en la colonia inglesa Surinam) como un antecedente inmediato de la novela surgida en Inglaterra en el siglo XVIII. El mismo se apoyará en las características mismas del género, principalmente en el principio de verosimilitud que luego  impregnará la novela,  para fundamentar que parte de las mismas están ya presentes en Oroonoko y de esta forma ver la evolución del género desde su formación.

El trabajo también se apoyará en la Teoría de los Paradigmas, formulada por Kuhn, que plantea la importancia del aspecto revolucionario del progreso científico, en el cual una revolución lleva a dejar de lado una determinada estructura teórica y de esta forma, la misma es reemplazada por otra que es incompatible con la anterior; como también la teoría del género formulada por D. Duff en  Modern Genre Theory, la cual plantea el carácter histórico de los géneros dándole un carácter dinámico. Estos planteos serán justificados citando breves extractos de Oroonoko que ilustren  dichos aspectos.

Título: Las actividades orales comunicativas en tres libros de polimodal
Autora:  Matilde Rancaño 
matilde@argentina.com
Abstract

Los textos mayormente seleccionados para el nivel Polimodal aseguran ofrecer actividades orales comunicativas siguiendo los principios del método o el enfoque comunicativo (Communicative Language Teaching). Suponiendo que pocas veces los libros sirven los propósitos que sus autores indican en su diseño, el objetivo de esta investigación es de corroborar si las actividades analizadas de una selección de libros de texto utilizados en dicho nivel, son verdaderamente comunicativas. Para servir nuestros propósitos, una grilla adaptada ha sido utilizada para analizar las muestras seleccionadas y para comparar resultados y llegar a conclusiones. Dichas conclusiones han mostrado que las actividades seleccionadas y analizadas en uno de los libros escogidos aplica más principios del método o enfoque comunicativo que en los otros dos libros.

Título: Proyecto Labrador

Autor: Hernán Toso

Abstract  
El objetivo de este trabajo es formar a las personas desde la primera infancia, en valores fundamentales e imprescindibles para la vida en sociedad.

El proyecto apunta a fortalecer la competencia social de los alumnos, por medio de la puesta en escena, dentro del ámbito escolar, de obras de teatro infantiles que alienten al análisis y la reflexión sobre actitudes y conductas determinantes de las relaciones entre los distintos actores del centro.

Espejo de la propia vida, el teatro puede echar luz sobre los vínculos interpersonales, para renovarlos, fortalecerlos y mejorarlos, y convertirse así en una inmejorable herramienta de formación ética espiritual.

Título. La investigación como estrategia didáctica en el área de inglés. 
Eje: Presentaciones de trabajos de alumnos y experiencias pedagógicas institucionales.

Autor: Prof. María Emilia Nosenzo
Correo Electrónico: emilia.nosenzo@gmail.com.ar
Abstract

Dentro del marco del Inglés y su Enseñanza III y como parte del programa, los alumnos desarrollan un breve proyecto que enfoca a la investigación  como estrategia didáctica. El objetivo de este proyecto es acercar a los futuros docentes a la investigación como uno de los tantos recursos didácticos que hay a su disposición dentro del aula y  del marco institucional. Al mismo tiempo este proyecto permite la transferencia e integración de los contenidos desarrollados en la carrera y  la visualización por parte de los alumnos de los efectos que tienen las intervenciones didácticas en el cambio y  la optimización de los recursos.  

La investigación como estrategia didáctica dentro del ámbito  del aula es una herramienta que está al alcance de las manos  para mejorar  las condiciones de enseñanza aprendizaje en el área de inglés - para este caso en particular -   y  permite al mismo tiempo evitar prácticas áulicas rutinarias así como la detección de problemas y sus posibles soluciones.

Título: Plan de actividades del curso de Retórica y Teatro

Autor: Humberto Lávaque

La actividad teatral supone una serie de conocimientos y hábitos que son de un gran valor para el ejercicio de la docencia. Estos hábitos valiosos que se aprenden en teatro, difícilmente los adquiera la persona en otra área de la enseñanza. Y es por esto que se propone en un Instituto de formación docente, como el Instituto Terrero, la enseñanza de las habilidades concernientes al teatro.


Como se verá en el detalle analítico de las actividades y objetivos, la tarea que se propone viene a complementar las habilidades propias del profesor en cuestiones verdaderamente sustanciales. Lo central en esta actividad es ayudar al futuro profesor a dominar las actividades que le permitan lograr la comunicación. Y la comunicación tiene dos aspectos que se pueden aprender: 1º entrar en contacto con otro y 2º comprender lo que el otro dice y hacerse comprender en lo que se dice   

Si bien la representación teatral tiene una unidad que  integra aspectos difícilmente separables, nosotros, a fin de presentarlos de manera analítica los vamos a desenvolver en cuatro facetas:  1º la superación de la timidez; 2º el uso del lenguaje oral comunicativo 3º el manejo de la expresión corporal y 4º la efectiva adhesión a los valores más altos.

A su vez la cuestión acerca del uso de la voz debe analizarse bajo diversos aspectos que son: el volumen, la dicción, la pausa y el ritmo. Y todos estos elementos deben conjugarse al servicio  de la comunicación.

Título: El Diagnóstico Psicopedagógico En Contextos De Pobreza
Autora: Prof. Sup. Lic Lilia Adaro

E mail: liliadaro@yahoo.com.ar
El Proyecto aquí presentado se implementa anualmente en la Carrera de Psicopedagogía en la asignatura del cuarto año Prevención, Diagnóstico y Tratamiento psicopedagógico cuya puesta en práctica implica el trabajo junto a dos instituciones siendo las mismas el Centro Complementario Hno. Isla, dependiente del Colegio San Luís y la ONG Educaser.

Denominado “El diagnóstico psicopedagógico en contextos de pobreza” este proyecto consta de un primer momento de investigación y estudio sobre la temática de Pobreza, Marginalidad y Exclusión Social, sus efectos en el ámbito educativo y la relación entre Diversidad cultural y el fracaso escolar. Luego se profundizan los conceptos clásicos sobre el diagnóstico psicopedagógico, para revisarlos y adecuarlos a la situación de pobreza en la que las familias con las que se trabajará, se encuentran inmersos. Considerando al hombre como un ser perfectible, único y en este contexto de pobreza,  seres que sufren y se encuentran deshumanizados, la educación y la posibilidad de aprender les devuelve en parte esa dignidad perdida, propia de todo ser humano.

Los alumnos inician de modo individual el diagnóstico psicopedagógico al niño asignado, siendo supervisado por la profesora y sus adscriptas, resultado del cual se hace entrega de un Informe psicopedagógico para que cada niño pueda tener en la medida de las posibilidades una asistencia adecuada y que las docentes de apoyo escolar reciban una orientación para favorecer el aprendizaje de estos niños.

Es un Proyecto que enriquece a todos los involucrados y que ve cumplidos sus objetivos.

Título: La conceptualización de la historia en la formación inicial del profesor en Historia. Algunas cuestiones liminares.

Autor: Miguel Ángel Sedán

Correo electrónico: miguelangelsedan@hotmail.com

Entendiendo que los conocimientos profesionales que intentan explicar el actual mundo social e histórico a través de los aparatos e instancias explicativas que formulan las universidades, han sido relativizados y secularizados, entre otras razones, por el abuso de investigaciones empíricas sin pensar mucho en la teoría y  que, por otra parte,  en la sociedad actual existe una cultura de la  profesionalización que exige un docente en historia que sea profesor-investigador, práctico y reflexivo, es decir un “intelectual transformativo”, estimo  resulta imprescindible que la diversidad de conocimientos que posea el profesor en historia y que se van configurando a lo largo de su experiencia curricular sean sistematizados y relacionados con la teoría de la historia de la cual parten. Partiendo de estas consideraciones intento en el presente trabajo describir cual es el lugar que ocupa la teoría de la historia en la formación académica de nuestros docentes en historia.

Título: Historia y Memoria. Breve reseña de una relación conflictiva.

Autor: Miguel Ángel Sedan

Correo electrónico: miguelangelsedan@hotmail.com

Considerando que hay una carencia de relaciones coherentes entre la teoría de la historia y la enseñanza de la historia que incide directa y negativamente en la transposición didáctica, en el presente trabajo abordo, a modo de reseña, el problema de las relaciones entre historia y memoria, intentando valorar al recuerdo como recurso interpretativo y  la función social de la historia para recuperar el sentido del espacio y  el tiempo.

Título del Trabajo

“Descubrir y analizar especies  representativas de nuestro patrimonio forestal urbano”

La experiencia fue realizada entre agosto y noviembre de 2005

Autores: 
Profesora Ana Cecilia Zangara. Profesora titular del Espacio de la Práctica Docente III y de Perspectiva Filosófico- pedagógico – didáctica (3º Biología)

Ing. Carlos Hugo Fernández. Profesor Titular Biología de los Organismos Celulares y Plantas - 2da. Parte: Reino Plantae

Fundamentos
El patrimonio forestal urbano de un pueblo, ciudad o gran urbe de nuestra provincia e inclusive de gran parte de nuestro país, es usualmente desconocido por la mayoría de los habitantes que en ellas conviven. La falta de conocimiento implica a las especies existentes, sus caracteres, las necesidades básicas que les son imprescindibles, el comportamiento frente a los distintos factores que los afectan, los tratamientos a que deben ser sometidos y otro sinnúmero de situaciones que debieran manejarse para entender su problemática y consecuentemente, su manejo en diferentes circunstancias. 

Es de trascendental importancia que por cualquiera de los medios de comunicación masivos la comunidad en general pueda tener acceso a información relacionada con el tema del arbolado público, existiendo para ello diferentes tipos de responsabilidades para que ocurra. Los Gobiernos municipales como órganos de aplicación de las normas que rigen todas las actividades son quizás los mayores responsables, aunque también en forma consecuente debieran intervenir los establecimientos educativos en general, de acuerdo a las posibilidades en sus distintas ramas y modalidades.

Creemos firmemente que acciones y campañas sostenidas de divulgación, trabajos en el aula para la comprensión y entendimiento de los problemas, organización de reuniones explicativas con participación de la comunidad educativa en pleno y todo aquel evento o propuesta de trabajo que se relacione con el tema, serán siempre bienvenidas y trascendentes para todos aquellos interesados que en algún momento de sus vidas, han querido tener respuestas referidas a estos fieles acompañantes implantados en las veredas y avenidas, que nos generan diferentes sensaciones a lo largo del año.

Objetivos
· Valorizar una experiencia pedagógica trascendente e inusual realizada entre diferentes niveles educativos y relacionada a un tema de interés comunitario. 

· Propiciar su instrumentación nuevamente alrededor del mismo u otro tema de interés público.
Fueron objetivos del trabajo en el año 2005

1. Contribuir al conocimiento por parte de la comunidad de los beneficios del patrimonio forestal urbano.

2. Trabajar con alumnos de diferentes niveles de Instituciones educativas en temas de interés muy importantes para su formación.

3. Concientizar a toda la comunidad  de las buenas prácticas a que deben ser sometidos los ejemplares existentes, y de las características especiales de aquellos más frecuentes en nuestra ciudad.   

4. Tomar conocimiento de las normas municipales y provinciales que regulan la existencia, mantenimiento y mejoramiento del arbolado público.

Metas

· Exposición de las cualidades y características del trabajo ante los participantes y asistentes al Congreso.

Las Metas impuestas en el año 2005 fueron

1. Elaboración de un trabajo integrado que tenga en cuenta las descripciones de algunos de los ejemplares más representativos, su origen y utilidades, las diferentes modalidades de producción y su mantenimiento, para finalizar con las implicancias comunitarias y normas que regulan su existencia.

2. Exposición de los aspectos más relevantes del trabajo a través de posters que serán exhibidos en eventos de participación masiva de público.

3. Participación de la totalidad de los alumnos del 8vo. Ciclo de E.G.B. en sus dos Divisiones del Colegio y de los alumnos del Tercer Año de Ciencias Naturales del Instituto.

Metodología de trabajo y actividades aplicadas en la experiencia

· Conformación de los equipos de Instructores de 3er. año de C. Naturales con la supervisión del Profesor a cargo de la Asignatura. Anexo I

· Definición  de las especies probables para el análisis, teniendo en cuenta un  listado elaborado con las plantas que mayormente se encuentran difundidas e implantadas en la mayoría de los pueblos circundantes a La Plata, en un radio variable entre 200 a 400 km. Entre otras:
fresnos, arce, catalpa. jacarandá, tipa blanca, acacia blanca, robles, casuarina, eucaliptos, araucarias, parasol de la China, árbol de Judea, tilo, plátano, sófora, palo borracho, cipreses, mora, almez, acacia de Constantinopla, braquiquito, castaño de la India, crespón, ligustro, liquidambar, paraíso. 

· Los ítems que componen el relevamiento de información son los siguientes : descripción (tipo de planta, hojas, flores, frutos, semillas), lugar de implantación, edad y altura aproximada, ancho de copa, tipo de follaje, estado general, frecuencia en plazas, paseos, calles y avenidas, lugar de origen, comportamiento (reacción al hábitat urbano), usos y utilidades,  aprovechamiento, obtención de las plantas (de semilla, en forma agámica), conducción, cuidados,  mantenimiento, ubicación en el lugar respecto de su origen, conceptos que la comunidad tiene formado sobre el arbolado en general y sobre la especie en particular, beneficios del arbolado público, criterios para su conservación ó erradicación, compromisos del ciudadano común y del frentista en particular, obligaciones de las empresas de servicios, obligaciones del Municipio.

· A los efectos de racionalizar el relevamiento y distribuir tareas, se confeccionaron guías o fichas de investigación para uso de los alumnos del octavo ciclo de EGB que realizaron el trabajo. Las guías fueron trabajadas por las alumnas del Colegio Inmaculada reunidas en grupos de 3-4 alumnas, con la coordinación de los alumnos del Instituto Terrero (instructores) y supervisión de la Profesora a cargo de los Cursos.
Se buscó información sobre los ítems que se señalan a continuación :
Guía N° 1 = Descriptiva

1-Descripción : tipo de planta, hojas, flores, frutos, semillas.

2-Lugar de implantación : calle, plaza, avenida, paseo público.

3-Edad aproximada

4-Altura aproximada

5-Ancho de copa : diámetro de cobertura proyectado al suelo

6-Follaje : caduco, persistente, permeabilidad.

7-Estado general : porte, ramificación, sanidad, conducción

8-Frecuencia en plazas, paseos, calles y avenidas

Guía N° 2 = Origen y utilidades

9-Lugar de origen : exótico, indígena. Si es indígena, Región, Dominio, Provincia y Distrito fitogeográfico.

10-Comportamiento : Reacción al hábitat urbano

11-Usos : además de utilizarse como árbol urbano, otras utilidades

12-Aprovechamiento : si se trata de una especie forestal

16-Su ubicación en el lugar respecto de su origen

Guía N° 3 = Producción y Mantenimiento

13-Obtención de las plantas : de semilla, en forma agámica

14-Conducción : forma de la copa, intervenciones

15-Cuidados : durante su implantación y posteriores. Mantenimiento.

Guía N° 4 = Relaciones Comunitarias

17-Conceptos que la comunidad tiene formado sobre el arbolado en general y sobre la especie en particular.

18-Beneficios del arbolado público

19-Criterios para su conservación ó erradicación

20-Compromisos del ciudadano común y del frentista en particular

21-Obligaciones de las Empresas de servicios

22-Obligaciones del Municipio

La coordinación de las actividades que requiere la generación de información para cada una de las fichas, estuvieron a cargo de los equipos de Instructores previamente definidos.
En estas guías se detallaron los datos e información a relevar, los esquemas, dibujos o fotografías que fue necesario anexar y toda otra información de interés. También, cuando hubiera correspondido, la bibliografía y lugares de referencia para consulta. Anexo II

· Los instructores manejaron bibliografía específica, a sugerencia del Profesor de la Asignatura que intervino en la experiencia.  Anexo III

· Fue programado un encuentro general para dar inicio al trabajo entre los Directivos de las Instituciones, Directores del trabajo, los Instructores de 3er. año y los alumnos de EGB encargados de su ejecución.

· Fue establecido un plazo de ejecución ajustado (60 días), teniendo en cuenta que debía terminarse para la tercera semana de noviembre, con encuentros intermedios también generales para verificar la marcha del trabajo.

· Quedó establecida claramente la mecánica de trabajo entre Instructores y alumnos, pues dependía de su buen funcionamiento el éxito del emprendimiento. Los encuentros se realizaron en horarios matutinos del Colegio y en espacios que tenían relación con el trabajo.

· Se debieron prever visitas ocasionales a establecimientos productores (viveros) a los efectos de programar la salida de los alumnos. Otro tipo de salidas en búsqueda de información la realizaron en horarios vespertinos con Instructores y/o Profesores.

· Concluidos los relevamientos de información de las especies de interés (utilización de las guías n°1 y 2), con la coordinación de los Instructores y la supervisión de los Directores del trabajo, fue confeccionado un informe pormenorizado que contenía los datos significativos de cada una de las especies que nos interesaban. Igual tratamiento por parte de los alumnos e Instructores que tuvieron a su cargo el relevamiento de información a través de las guías n° 3 y 4= confección de informe referido a Producción y Mantenimiento de las plantas en general, y las Relaciones Comunitarias que se establecen por aplicación de las normas vigentes sobre el tema.

· Teniendo en cuenta que el trabajo estaba destinado a informar y difundir entre la comunidad los beneficios del arbolado público, se confeccionaron fichas, folletos explicativos, dípticos y trípticos. Además se realizaron posters y prepararon diapositivas (Power Point) a utilizarse en las Jornadas programadas en la Institución. Anexo IV

Resultados esperados

(Establecidos en la propuesta del año 2005)

· La propuesta de trabajo que se desarrolla pretende movilizar no solamente a los alumnos que participarán del mismo, sino además a los miembros de su entorno que seguramente presenciarán la evolución del trabajo y a todos aquellos que tengan la oportunidad de leer, escuchar, discutir y transmitir los conceptos que quedarán expuestos.

· Realización de una Jornada Institucional en el auditorio del Instituto. La organización será conjunta entre el Colegio Inmaculada y el Instituto J. N. Terrero con invitación amplia a toda la comunidad educativa.

· Los resultados del trabajo de todos los grupos serán presentados y comentados por los propios participantes al término de las exposiciones previstas, a través de la entrega de material de difusión (folletos, dípticos, etc.), exhibición de posters y explicación de los informes realizados, los cuales quedarán a posteriori  en Biblioteca para consulta.

· Repetir la experiencia en años posteriores ante requerimientos Institucionales.

Título: Hacia una Geohistoria del Folklore Aregentino. Esquemas, guías y mapas conceptuales.

Autores: LOPEZ, Manuel y SEDAN, Miguel Ángel (Coordinadores).

              Colaboradores: ONGARO, Alicia, BERNARDELLI, Luis y LOPEZ, 

                                        Andrés.

Correo electrónico: manfralopez@hotmail.com

Basado en la teoría del aprendizaje significativo propuesta por J.D. Novak y D. Ausubel, sustentados en los aportes de J. Piaget y Vigotsky sobre la epistemología de los saberes cognitivos, volitivos y afectivos necesarios para “aprender a aprender”, hemos elaborado un conjunto de guías, esquemas y mapas conceptuales para aplicarse en los espacios curriculares de la formación de docentes en los niveles inicial, primario y secundario correspondientes a: geografía, historia, lengua, idiomas extranjeros (inglés, italiano, portugués, etc.) y otros espacios sujetos a definición institucional. Para este propósito se han incluido definiciones teóricas y operacionales sobre folklore, escuelas, especialistas y estilos, historia y geografía respectivas, tanto en las artes, ciencias y tecnologías como en la filosofía y la educación, la antropología, política, documentología y cultos en la República Argentina, con inclusión de bibliografía consultada y aconsejada a efectos de ampliación y/o investigaciones ulteriores.


Paralelamente se ha complementado un tratamiento gráfico (pictórico y grabados) cuya realización según épocas y escenarios de las obras presenta un desarrollo de producciones artísticas debidas a maestros célebres como León Palliere, Carlos Morel, Mauricio Rugendas, Angel Della Valle, Pío Collivadino, Alfredo Gramajo Gutierrez, Jorge Bermúdez y otros brillantes anónimos, seleccionados y comentados por la prof, A. Ongaro. Además se abordan, con el enfoque del juego en el folklore a cargo del prof. L. Bernardelli, los aspectos formativos y remediales de la literatura lúdica y de la oposición juguete artesanal juguete industrial, así como la antilogía deporte amateur-deporte profesional y/o entretenimiento y terapias lúdicas. 

Título: Una Lectura De La Lectura En El Instituto: Usos, Costumbres, Responsabilidad
Autor: Emiliano Cruz Luna  (2do. Año del Profesorado en Lengua y Literatura)
Quisiera aclarar, en principio, que focalizar el tema sobre la lectura como una práctica insustituible en la formación de las personas, significa reconocer que hay como sustrato otro tema que consiste en una defensa irreductible del libro como elemento fundamental en cualquier cultura. No obstante parece una verdad de Perogrullo y como tal se aliviana el grado de compromiso que significa tener presente esto en la conciencia, de manera ineludible, para quienes ejercen, en su faz teórica o práctica, la docencia.


Se intenta dar cuenta del estado en que se encuentra hoy la relación entre los estudiantes de los distintos profesorados y la lectura; específicas y literaria.  Como así también, la relación de estudiantes con el libro y la biblioteca.


Se tomará la lectura literaria como aditiva a cada materia. ¿Es posible ver la literatura como portadora de saber? ¿Un estudiante de historia puede servirse de la literatura? ¿Y podrá hacerlo uno de biología? 

Mempo Giardinelli en Volver a Leer, señala uno de los factores que surgen como efecto de prácticas sociopolíticas neoliberales de los últimos años: la iliteracía, concepto que no convoca la iletralidad o analfabetismo; compañera del alfabetismo funcional, aquel que consiste en poseer instalados un par de lineamientos discursivos e interpretar el mundo con su sola practicidad.  Aquellas mentes que se desarrollan y constituyen a falta de literatura. 

Imaginar que alguien que no lee pueda hacer leer a otros es como creer que  una persona que no sabe nadar pueda ser instructor de natación.

Título:  La motricidad en acciones corporales expresivas y comunicativas

Autor: SCARNATTO MARTIN (scarnatto@gmail.com) 

El presente resumen expresa la esencia de una experiencia pedagógica institucional que se enmarca en el contexto de la cursada regular de la asignatura Corporalidad y Motricidad perteneciente al nuevo diseño curricular en la formación de docentes de Nivel Inicial.

La corporeidad de la existencia humana implica  hacer,  saber,  pensar,  sentir, comunicar, y querer. Los sujetos manifiestan  su intencionalidad y su proyección hacia el mundo a través de su motricidad. Esta última, en tanto manifestación de la corporeidad,  les permite la apertura a los otros  para insertarse en el plano de la convivencia, traduce la apropiación de la cultura y de la experiencia humana y, como intencionalidad en acción, le permite concretar sus proyectos, su voluntad de creación y transformación, para integrarse a la sociedad.

Sobre la base de un conjunto de situaciones motrices lúdico-expresivas, con la música como principal disparador de la espontaneidad y la creatividad motriz, se busca que las alumnas de primer año de Nivel Inicial desplieguen y vivencien un conjunto de acciones corporales expresivas y comunicativas, donde se materialicen en el cuerpo y los movimientos, sentimientos, necesidades y emociones vinculadas a los niveles simbólico y estético característicos de la motricidad relacional. 

Se pretende que las alumnas descubran y mejoren la relación con su propio cuerpo, estimulando el desarrollo de una disponibilidad corporal favorable al desempeño de su futuro rol profesional, experimentando el placer por la actividad física.

* Teoría del absurdo: Se toma como falso, un enunciado que creemos verdadero, y buscamos la conclusión a que se arriba. Ésta debería ser absurda quedando demostrado que el enunciado es verdadero.


** Una cuerda es un segmento que une dos extremos cualquiera del círculo.





