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CICLO DE CAPACITACIÓN CLÍNICO PEDAGÓGICA 2014

JUREC LA PLATA – INSTITUTO SUPERIOR JUAN N. TERRERO

“LA ESCUELA CATÓLICA Y LOS DESAFÍOS DE LA RELACIÓN VINCULAR”

ORGANIGRAMA:
· 28 de Junio: de 9 a 13:30hs  Receso 11:30 a 12 hs
· Atención Integral del Adolescente.

Lic. en Psicología Ana Clara Giménez, Médica Pediatra Dra. Paola Piñeiro
· Trastornos de conducta,  Trastornos disruptivos, Trastornos del aprendizaje, ADHD.

Médica Psiquiatra Infanto Juvenil  Dra. Liliana Moneta.
· Violencia,  Maltrato infantil, Vulnerabilidad Social.

Psicóloga Psicoanalista Mónica Ameijeiras.
· Bullying.
Lic. en Psicopedagogía  y Psicóloga Social Cristina Riccio.
· 5 de Julio :  de 9 a 12 hs

· Relaciones vinculares, Relación docente/alumno, Escenas temidas y multiplicación dramática. Orientación a docentes.
Dra. Liliana Moneta, Lic.en Psicología Claudio Goscilo, Lic. en Psicología Federico Oyola.

DESTINATARIOS

Psicólogos, Psicopedagogos, Docentes de todos los niveles, Alumnos avanzados de Psicología y Psicopedagogía.

MODALIDAD: Jornadas y talleres de trabajo.

SEDE: JUREC LA PLATA.  Calle 15 entre 53 y 54. Teléfono: 424-2088.
INSCRIPCIÓN: 21 de Mayo a 25 de Junio. 

LUGAR DE INSCRIPCIÓN: Jurec La Plata, lunes a viernes de 9 a 13 horas

                                        Instituto J. N. Terrero (Calle 11 e/ 45 y 46, Teléfono 421-8243) de lunes a viernes de 18 a 20 horas.
ARANCEL: $ 250. Alumnos del Instituto Terrero $ 100.
Se otorgan certificados de asistencia.
EXPOSITORES

· Dra. Psiquiatra Liliana Moneta. Médica Psiquiatra infanto-juvenil. Jefa de Trabajos Prácticos en cátedra de Salud Mental, Facultad de Medicina UBA Hospital Álvarez. Presidente del Capítulo de Psiquiatría infanto-juvenil en Asociación Psiquiatras Argentinos (APSA). Secretaria Interinstitucional de la Asociación Argentina de Salud Mental. Presidente del Capítulo de Salud Mental Infanto-Juvenil de Salud Mental (AASM).

· Lic. Psicología Mónica Almeijeiras. Especialista en Clínica con orientación en niños y adolescentes, otorgada por el Colegio de Psicólogos de la Provincia Consejo Superior. Supervisora clínica del Colegio de Psicólogos D XII y en práctica privada. Integrante del equipo APAVyAS (Área de Prevención y Atención de la Violencia y el Abuso Sexual) dependiente de la Sec. De Salud de Municipalidad de Avellaneda – Prov. De Bs. As. Integrante del Capítulo de Salud Mental Infanto-Juvenil de AASM:

· Piñeiro María Paola. Médica Pediatra. Miembro titular de la Asociación Argentina de Salud Mental. Integrante de la Unidad de Adolescencia del Hospital Municipal Dr. Eduardo Wilde. Integrante del Capítulo de Salud Mental Infanto-Juvenil de AASM.

· Lic. en Psicología Claudio Goscilo. ATP Regular Facultad de Psicología, UBA. Miembro docente e investigador del Centro de Técnicas y Psicoterapias Operativas. Miembro (Vocal y Secretario científico) del Capítulo de Salud Mental. Ex coordinador del Área Psicología del SIREN (Servicio de Neuropsicología).

· Licenciado en Psicología Federico Oyola. Especialista en docencia universitaria (UCES-UNTREF). Especialista en evaluación por competencias. Desarrolla planes y programas de capacitación y evaluación  y selección de capacitadores. Docente en la Universidad Argentina de la Empresa. Psicólogo Infanto-Juvenil.
· Licenciada Amalia Cristina Riccio. Lic en Psicología Social –CAECE- . Lic en Psicopedagogía Clínica  -UMSA- . Prof. Universitaria _UMSA- .Magíster en Psicoinmunoneuroendocrinología  -  U. FAVALORO”. Terapeuta Cognitiva  “ATC”. Vicepresidente del Capítulo “Salud Mental Infanto Juvenil” AASM. Docente Universitaria “Facultad de Ciencias Sociales” UMSA. Miembro de las Mesas de Salud del distrito 6 de las Escuelas del Gobierno de la Cuidad de Buenos Aires.
· Licenciada Ana Clara Giménez. Licenciada en Psicología. Especialización en Gestión en Salud. Especialización en Clínica Psicoanalítica con Niños y Adolescentes. Carrera Interdisciplinaria de Espec. en Problemáticas Sociales Infanto Juveniles
